



Mgr. Bohuslav Sobotka
předseda vlády České republiky

V Praze 21. srpna 2017
Čj. 21170/2017-OPP

Vážený pane 1. místopředsedo,

děkuji za Vaše podrobné vyjádření k problematice záměru těžby štěrkopísků v lokalitě Uherský Ostroh 2 ve Zlínském kraji, které jste mi zaslal svým dopisem ze dne 31. 7. 2017. O obsahu tohoto dopisu jsem informoval také zástupce obcí Uherský Ostroh a Moravský Písek a také VaK Hodonín.

Rád bych se nejprve vyjádřil k otázce samotného rozhodnutí o těžbě v uvedené lokalitě. Byl jsem informován, že Krajský úřad Jihomoravského kraje a VaK Hodonín na Vaše ministerstvo již zaslaly oba materiály, které obsahují nová hydrogeologická zjištění a které přinášejí zcela odlišný pohled na hydrogeologickou situaci v oblasti vodního zdroje Bzenec. Jde o znalecký posudek „Uherský Ostroh 2, těžba a úprava štěrkopísku a ovlivnění jímacích území Bzenec“ (Geotest Brno, 2016), zpracovaný na základě objednávky Krajského úřadu Jihomoravského kraje, a zejména nové vyhodnocení hydrogeologických poměrů širšího okolí vodního zdroje Bzenec „Vodní zdroj Bzenec - komplex, modelové hodnocení jímacího území“, 1. a 2. etapa (ProGeo Roztoky u Prahy, 2017, zpracované na základě objednávky VaK Hodonín.

Vzhledem ke skutečnosti, že Váš úřad již nyní disponuje potřebnými podklady, si Vás dovoluji požádat o sdělení konkrétních termínů, kdy bude provedeno prověření věcné oprávněnosti argumentace vodoprávního rozhodnutí Krajského úřadu Zlínského kraje, a také, kdy bude zajištěno nové prošetření celé věci s využitím obou nových výše uvedených materiálů, jak jste uvedl ve svém dopise z 31. 7. 2017.

Problémy se záměrem těžby štěrkopísků v lokalitě Uherský Ostroh 2 zároveň ukazují, že stávající znění nařízení vlády č. 85/1981 Sb. není dostačující pro naplnění úlohy zajistit zásobování obyvatelstva ČR nezávadnou pitnou vodou. Vláda na tento nevyhovující stav musí reagovat, tím spíše, že se jedná pouze o podzákonný předpis.

Vážený pane 1. místopředsedo, jsem si vědom toho, že novelizace nařízení vlády č. 85/1981 Sb. může znamenat některá omezení pro činnosti prováděné na území CHOPAV.

Situace v oblasti nároků na ochranu podzemních vod přednostně určených k zásobování obyvatelstva pitnou vodou se však výrazně změnila od roku 1982, kdy toto nařízení vstoupilo v platnost. Novelizaci tohoto nařízení a jeho přizpůsobení novým podmínkám, požadavkům na ochranu vod i rostoucímu významu dopadů sucha na zdroje podzemních vod přednostně určených k zásobování obyvatelstva pitnou vodou proto považuji za zcela zásadní záležitost, která nesnese zbytečný odklad.

Vážený pane 1. místopředsedo, z výše uvedených důvodů Vás žádám, abyste vládě předložil návrh novely nařízení vlády č. 85/1981 Sb. ještě do konce měsíce září tohoto roku.

S pozdravem



Vážený pan
Mgr. Richard Brabec
1. místopředseda vlády a
ministr životního prostředí
Ministerstvo životního prostředí
PRAHA

Ověřovací doložka konverze do dokumentu obsaženého v datové zprávě

Ověřuji pod pořadovým číslem **99622828-211635-170821152147**, že tento dokument, který vznikl převedením vstupu v listinné podobě do podoby elektronické, skládající se z **2** listů, se doslovně shoduje s obsahem vstupu.

Zajišťovací prvek: **bez zajišťovacího prvku**

Ověřující osoba: **Emilie Medková**

Vystavil: **Úřad vlády České republiky**
Pracoviště: **Úřad vlády České republiky**
V Praze dne 21.08.2017



99622828-211635-170821152147